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Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hová e lap szellemi részét illető közlemények inté— 
zendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám. Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFÖLD
POLITIKAI MAPI LAP,

Megjelent az ünnepnap utáni napot ki* 
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 írt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 ,,

Vidékre postán küldve : 
Egész évre . 15 frl 60 kr 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 3 „ 90 „

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigla- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos, közlönye.

Arad, julius 13.

Nem hiába Napóleon lett a helyzet ura, e 
helyzet egyes körülményeiről is leginkább csak 
franczia lapokból értesülhetünk. Innen tudunk 
meg biztosabban közelebb részleteket a fegyver
szüneti s illetőleg békealkudozásokról, melyek a 
königgi atzi csata után előtérbe léptek, de az ed
digi kilátások szerint alig vezetnek eredményre.

Lássuk a „Francé“ szerint azon föltételeket, 
melyeket a porosz kormány, mint béke előz
ményeket követel. Ezeket Reusz herczeg ter- 
jeszté elő a tuilleriákban s lényegileg követke
zők : Ausztria véglegesen kizáratik a német szö
vetségből ; a szövetségi mind szárazföldi, mind 
tengeri haderő fölött a főparancsnokságot kizá
rólag Poroszország fogja kezelni; a szövetséget 
diplomatiailag kizárólag Poroszország fogja kép
viselni ; Poroszország bekebelezi az Elbaherczeg- 
ségeket s az elfoglalt területek egy részét. Mi
csoda területek volnának ezek, a „Francé“ nem 
emli i.

Poroszországa fegyverszünetre nézve 
is megtette föltételeit. Ezek lennének: A várak 
megszállása egészen a porosz határig, tehát Cseh- 
és Szászországban is; a vasutak teljesen szabad 
használata Ausztria, Szász-, Bajorország és Szilé
zia között; a porosz hadsereg a fegyverszünet 
ideje alatt az elfoglalva tartott területek által 
élelmeztetnék; a déli ausztriai hadsereg mind a 
várnégyszögtől, mind az éjszaki csatatérről a 
fegyverszünet ideje alatt távol maradna. Még azt 
is kívánja Poroszország, hogy a fegyverszünet 
alattBécsben se ne ujonczozzanak, se önkénytese- 
ket ne toborzzanak.

A „La Presse“ szinte franczia lap közli a 
franczia közvetítési j avaslatok a t.Ezek 
szerint: A német szövetség feloszlattatik s egy 
uj szövetség alakittatik Poroszország és Ausztria 
nélkül. Az, hogy Ausztria az Elbaherczegségek- 
hez való jogáról lemond, úgy tekintendő, mint 
hadi kárpótlás Poroszország részére. Ausztriá
nak nem kell semmi területéről lemondani. 
Poroszország bekebelezi Slezvig-Holsteint, Me- 
klenburgot, Hessent és Braunschveigot, a Rajna 
képezné Poroszország nyugati határát. Az igy 
megfosztott fejedelmek a Rajna- és Maastartomá- 
nyok által kárpótoltatnának. Bajorország és Ba- 
den között területkicserélés történnék. Szászor
szág, Hannovera, a szász herczegségek s Porosz- 
szág közt katonai szövetség köttetnék. Landau 
(város és németszövetségi erősség, most Bajoror
szághoz tartozik) lakói szavazás utján határoznák 
el, valljon Francziaországhoz, vagy Badenhez 
akarnak-e tartozni. A Saarvölgy (a Saar a Mosel 
egy mellékfolyója, Francziaországból jőve, a né
met területen is közel fekszik annak határához s 
itt különösen Saarbrück, Sarluis, Merzig, Saar- 
burg nevezetesebb városok fekúsznék annak part
jain. Völgye elég térés, népes s a hegyes vidéket 
kivéve termékeny) tehát: a Saarvölgy lakosai 
meg azt határoznák el maguk, valljon Franczia
országhoz, vagy az alakítandó uj rajnai fejede
lemségekhez akarnának-e tartozni.

Ezekről értesülünk a franczia lapokból. 
Olaszországból kevésbbé világosak a tudósítá
sok. Annyit körülbelül tudhatunk, hogy azltalia 
és Poroszország között létező szövetségnél fogva 
egyik fél sem fog egyoldalú békét kötni Ausz
triával, de természetesen, a maga követelményeit 
mindegyik fél maga határozza meg. Különben 
Olaszországra nézve eddig csak a fegyverszünet, 
de nem a béke kérdése is merült föl. Mint be
szélték, Viktor Emanuel a várnégyszögben egy 
erősség megszállását tűzte volna ki a fegyverszü
net föltételéül. Napóleon most Peschiera várát 
ajánlá föl az olasz királynak. Megköttetik-e ezen 
az alapon a fegyverszünet, még mindig bizony
talan. A tudósitó hozzáteszi, hogy Napóleon föl
szólította a porosz kormányt, miszerint e hó 
12-ig adja meg határozott válaszát, valljon elfo
gadja-e az ajánlott fegyverszüneti föltételeket,

vagy sem. Az időhatár lejárt, de a fölszólitás 
eredményéről még semmit sem tudunk.

Az egész alkudozásokból az tűnik ki, hogy 
Ausztria különösen az iránt volt érdekelve, hogy 
Olaszországgal kössön fegyverszünetet, ezért ál
dozta fel Velenczét. Poroszországról bizonyosan 
tudta, hogy ez a győző túlköveteléseivel fogna 
fellépni, vele tehát, most már öszpontositott erő
vel, újra megvíni készült. De a felszólított köz
benjáró, Napóleon, talán azért is, mert tudta, 
hogy Olaszországgal Poroszország nélkül sem
mire sem mehet, az alkudozásokat ez utóbbi irá
nyában is kiterjesztette.

Ha a közlött föltételeket tekintjük, azok 
Ausztriára nézve minden irányban terhesek. Po
roszország Ausztriát másodrangu állammá akarja 
leszorítani s Németországban minden közvetlen és ) 
közvetett befolyástól megfosztani, míg ő, t. i. Po
roszország azon egyenes utat készíti magának, 
melyen igen könnyen egész Németország fölötti 
uralomra juthat. De Francziaország javaslata 
sem kedvező, azon különbséggel, hogy itt Napó
leon akarja a maga számára a sült gesztenyét a 
parázsból kikaparni, mert könnyen sejthető, hogy 
az uj Bundot a néhai „rajnai Bund“ mintájára 
saját közvetlen befolyása alatt fogná szervezni, 
mig Poroszországnak is „a jó szolgálatért“ előnyös 
kilátásokat nyújt. A tények maguk eléggé beszél
nek Ausztriának épen nem irigylendő helyzetéről. 
Sőt alig csalódunk, ha azon meggyőződésünket 
fejezzük ki, hogy ha a fönnközlött bármelyik 
alapon a béke megköttetnék, ez ismét nem fogna 
bírni tartóssággal. Ausztriának ily körülmények 
között alig marad egyéb hátra, mint hogy az ed
digi rendszerrel véglegesen szakitva, az úgyne
vezett keleti politikát vegye irányául. Csak az a 
kérdés, megbirja-e Ausztria tartani Németország- 
bani befolyását, vagy nem. Ha nem, akkor csak 
a mondott keleti politika kecsegtet szebb jö
vővel.

Talán nincs messze az idő, midőn ezen eszme 
bővebb figyelemben fog részesülni.

Arad, julius 13.

(T.) Néhány nap óta azon nézet kapott lábra, 
hogy Napóleon császár Ausztria hű szövetségese 
lett s hogy szükség esetére mind az olaszok, mind 
a poroszok ellen, franczia hadtestek fognak síkra 
szállni. Mint bizonyost álliták, hogy az osztrák 
déli hadsereg most teljesen az éjszaki csatatérre 
fordíthatja erejét, mert Velenczét, mint birtoku
kat majd megvédik a francziák. S íme, csak teg
nap jelenti egy hivatalos sürgönye az osztrák 
déli hadsereg parancsnokságának, hogy az ola
szok jelentékeny erőkkel átlépték a Pót, s az 
Etsch folyóhoz igen közel állanak. Ily hivatalos 
sürgöny után nem lehet kétséges, hogy ama fél
hivatalos jelentés, miszerint a déli hadsereg már 
éjszak felé megindult, csak részben lehet igaz, s 
csak ama csapatokra vonatkozhatik, mik a vár
négyszög védelmére okvetlenül nem szükségel
tetnek. Tehát nyílt téren nem fognak az osztrá
kok az olaszokkal harczolni, de a várnégyszög 
osztrákoktól fog védelmeztetn'.

Ebből az tűnik ki, hogy nem volt alaptalan 
azon, lapunk tegnapelőtti számában közlött né
zet, hogy a velenczei terület még nem tekinthető 
franczia birtoknak, mert különben annak védel
méről Francziaország, s nem Ausztriának kellene 
gondoskodni; s nyer valószínűségben azon leg
újabb versio, hogy Ausztria csak azon föltétel 
alatt engedte át Napóleonnak Velenczét, ha köz
benjárásának sikerül, Olaszország és Ausztria 
közt békét, vagy legalább fegyverszünetet eszkö
zölni. — Mint tudjuk, eddig az nem sikerült.

Más részről sem mutálkozik még a Napóleon 
által Ausztriának — állítólag Ígért franczia tá
mogatásnak legparányibb gyakorlati eredménye, 
— mert a poroszok nem hogy fegyverszünetbe 
egyeznének, de óránként közelebb nyomulnak 
B é c s városához. De megengedve, hogy nem

mese F1 ‘lország fegyv"res beavatkozása, 
mégis nem lesz fölösleges, legalább újabb illusiok 
kikerülése végett, egy ily beavatkozás jelentősé
géről tisztába jönni. Nem valószínűtlen t. i ,hogy 
végre Napóleon kijelenti, hogy szemben Porosz
ország győzelmeivel, kénytelen anyagi biztosíté
kot szerezni arra hogy e hatalom nagy
győzelmeit az európai egyensúly megzavarására 
föl ne használja, s ez okból megtörténhetik, hogy 
a francziák egyszerre csak a rajnai tartományok
ba bevonulnak. Bismark ur gondoskodott arról, 
hogy ott porosz katonák ne állják utjokat, mi
után a katonaságot e tartományokból teljesen ki
vonatta. Ha egyszer a francziák oda bementek, 
ott szép kényelmesen be is rendezik magokat, s 
semmi okuk sem leend Poroszországot békekö
tésre kényszeritni, miután érdekeik érvényesíté
sére nézve elég tekintélyes „zálog“ lesz kezeik 
közt. Az sem lehetlen, hogy Bismark ur, röstelve 
a német nemzet e tekintetbeni féltékenységét, a 
Rajnának önkénytes átengedése által megsérteni, 
ily utón látta czélszerünek, a Rajna szép terüle
tét Francziaország birtokába juttatni.

Miután vannak oly jóhiszemű politikusok, 
kik még Anglia támogatására is számitnak, itt 
közöljük az angol tory-miniszterium feje, Derby 
lordnak e hó 9-én az angol parlamentben köz
lött s követendő programmjának főpontjait : 
Egy tory-kormány nem harczias ; 
az összes külfölddel békeviszonyban leend, 
a nélkül, hogy bármely hatalommal egyedárus- 
kodó szövetségbe lépne; minden külügyek- 
beni avatkozást kerülni fog, kikért barátságos 
szolgálatot mindenkinek készséggel megteend; 
sohasem fenyegetődzik, ha nincs szándéka fe
nyegetését végrehajtani; a jelen háború
ban a legszigorúbb semlegességet 
fogja követni, de minden hadviselő 
félnek baráti szolgálatokat teend. Már 
ennél angolosabb politikát képzelni (sem lehet!

Arad, julius 13.
—ö— Mig a bevallott és be nem vallott kormányla

pok minden szóböségeiket, minden betanult beszédfigu
ráikat arra használják föl, hogy a mostani politikai rend
szert védelmezzék s azt mint csalhatlan remediumát a né
pek boldogitásának föltüntessék, addig a monarchia min
den független pártárnyalata rendszerváltozás után kiált. 
Legújabban (jul. 10-én) a gráczi községtanácsban sürgető 
indítvány tétetett az iránt, hogy ö fölségéhez azon hódo
latteljes kérés intéztessék, miszerint a fölfüggesztett al
kotmányt, mint a legszilárdabb menekülési horgonyt, 
visszaállítani méltóztassék. Erre dr. Rechbauer a követ
kező tartalmú beszédet mondá: A mostani rendkívüli 
időviszonyok rendkívüli eszközöket igényelnek. Az, mi a 
szerencsétlenséget előidézte, a fönnálló rendszer 
volt. Azért ő egy föliratra csak akkor adja szavazatát, 
ha abban a rendszer gyökeres változásá
nak szükségessége hangsulyoztatni fog. Már 
1859-ben mondák nekünk, hogy az örökölt téveszmékkel 
szakítani kell; de ez csak félig történt meg, s most e 
rendszerrelKöniggratz elé jutottunk. 
Szónok hangsúlyozza, hogy ki kell fejezni, miszerint 
a korona tanácsosai nem bírják többé a 
bizalmat, valamint, hogy Ausztria népei az ő üdvöket 
csak az alkotmányos állapotoktól várják. 
Kiemeli továbbá a Lajtántuli és inneni érdekek kölcsö
nösségét, de szinte előtérbe kell léptetni az összefüggősé
get Németországgal. Csak gyökeres rendszerváltozás 
nyújthat most reményt. Nagy áldozatokra van szükség, 
hogy az állam megmentessék. De ezen áldozatok 
csak nagy czél végett hozhatók meg; mig 
ez nem áll, addig minden remény hasztalan. Azért, ismétli 
szónok, ő nem csak a fölfüggesztett alkotmány visszaállí
tását akarja kérni.

Magyarország független közlönyei már belefárad
tak az ily sikertelen fölszólalásokba.

Külföld.
Úgy látszik, sem az olaszok, sem a poroszok nem 

viseltetnek azon respectussal Napóleon iránt, mint azt, 
kivált Ausztriában eddig sokan hitték. Az olasz lapok ki
vétel nélkül a franczia ajánlatok ellen s a harcz folyta
tása mellett nyilatkoznak. Hogy az olaszok annyira vona
kodnak Velenczét Napóleon császár kezéből elfogadni, s 
az ellenségeskedéseket megszüntetni, annak körülbelül 
ezek az okai: Mindenekfelett az olaszok becsületérzése 
irtózik attól, hogy Velencze megszabadítását a porosz 
diadaloknak, és ne saját fegyverük vitézségének köszönje
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Olaszország, annyival inkább, minthogy köteleseknek és 
képeseknek érzik magukat az olaszok a custozzai csorba 
kiköszörülésére. — „Velenczébe csak egy utón mehet be 
Olaszország becsülettel, — mond egy olasz lap — a győ
zelem kapuján!“ Hogy Ausztria Velencze átenge
dését oly módon ajánlotta fel, azt az olaszok Olaszország 
meggyalázásának tekintik. Legnagyobban pedig azon 
függési viszonytól borzadnak, a melybe az átengedésnek 
reájok átruházása Francziaország irányában juttatná 
őket. — Ha Olaszország elfogadná Velenczét, — mond a 
„Pungolo“ — a nélkül, hogy most, midőn az egész nem
zet fegyverben áll, csak egy talpalatnyi velenczei terü
letet is vérével szerzett volna meg; ha elvenné Franczia- 
ország kezéből Velenczét kölcsönképen, soha se tekint
hetnék tiszteletreméltó, nagy és erős nemzetnek, hanem 
megalázott, tehetetlen, hűbéres nemzetként fogna a világ 
előtt állani. Undorodunk csak egy pillanatig is ezen föl
tevés mellett időzni. A kérdés Ausztriát és ölaszórszágot 
illeti. Európa közjogában lehetetlen azon csodálatos elv
nek érvényre jutnia, hogy valamely hatalom, egy általa 
bitorlott országot, a melyet tovább védelmezni nem bir, 
egy hatalmasabb uralkodónak adjon át, s ennek a háta 
mögé rejtőzzék. Mi Olaszországnak teendője ? Harczolni 
utolsó csepp vérig s addig nyomulni elő csapataival, mig 
a mi katonai becsületünk is helyre nem lesz állítva. — A 
„Suolo“ ezeket mondja : „Egy második Villafranca fenye
get bennünket!“ Más lapok meg azt kívánják, hogy a 
fegyvert addig le nem kell tenni, mig Ausztria meg nincs 
semmisítve, és — a mire Olaszország több Ízben kötelezte 
magát — mig az elnyomott nemzetiségek fel nincsenek 
szabadítva. Azon kérdést, váljon a Poroszországgal kö
tött véd- és daczszövetség megengedi-e Olaszországnak, 
hogy szövetségesének tekintetbevétele nélkül egyoldalu- 
lag kössön békét, nem is vitatjuk; — nem annyira azért, 
mert nem nagy lelkiismereti furdalással vennék más kö
rülmények közt a szerződés szegést, hanem inkább a 
miatt, hogy a háború folytatása Olaszország érdekében 
van. Ha valaha valami kérdés iránt létezett Olaszország
ban egyetértés, egyhangúság, most bizonyára egy szájjal 
lélekkel az tartják az olaszok, hogy Velenczét csak fegy
ver erejével lehet megszerezni.

A porosz sugalmazott sajtó is megkezdte már csatá
rozását a franczia közbenjárás ellen, s nyílt fenyegetödzé- 
sekben tör ki Napóleon ellen. Még az istenfélő „Kreuz- 
zeitung“ is írja :

A mi nyugoti szomszédainkat (már t. i. a fran- 
cziákat) már most marja a féltékenység, és emészti a sár
ga irigség győzelmeink miatt. Ha ők e győzelmeinket in
kább csak a gyútüfegyvernek, mint egyúttal csapataink s 
azok vezérei túlnyomó képességének akarják tulajdoní
tani, abban őket nem gátolhatjuk, s meghagyjuk őket e 
tévhitükben. De ha meg akarják akadályozni, hogy Né
metország megerősödve keljen ki e háborúból, s gátolni 
hogy áldozataink iránti kötelezettségeinket lerójjuk, ak
kor nem tehetünk egyebet, mint egyszerűen és határozot
tan még nagyobb áldozatokra magunkat előkésziteni. 
Hadd tudják meg akkor, hogy gyútűfegyvereink nem 
kevésbé találják a francziákat, mint a csehek és horváto 
kát, s talán jobban, mint hannoveri testvéreinket. Ha ez 
utóbbiak ellenében egyik vagy másik honvédünknek 
szive s keze netalán remegett is egy kevéssé, a francziák 
ellenében, ha jogtalanul német ügyeinkbe avatkozni akar
nak, ez eset nem forduland elő ! Szilárd akaratunk, ezen
túl egy talpalatnyi német földet sem engedni elrabolni 
tőlünk, s inkább franczia és német hullák egész he
gyeit a Vogesek és Ardennek folyóiban fölhalmozni! 
Poroszország Németország erősbitéseül csak igen mér
sékelt reform-követelményeket állított föl, s csehor
szági győzelmei után sem fogja mérsékletét elvesz
teni ; de az Iser, Bistrist és az Elbébe omlott vér, 
Istenünkre, mig csak egy honvédünk mozogni bir, 
nem szabad, hogy a német haza meggyöngitésére folyt 
légyen el. Ez elhatárzás Poroszország s remélhetőleg 
egész Németországban szilárdul áll; ez ellenében nem lé
teznek pártok, s ezt a Sajna mentében jól jegyezzék meg !

Mint Lembergből jul. 11-ről a „Gazetta narodowa“ 
jelenti, Oroszországban minden szabadságosok behivat
nak. Varsóból naponként mennek katonai vonatok Sosno- 
wicebe, a slézia krakoi határszögbe. Podoliából katonaság 
vonul Bessarabiába.

Utolsó pósta.
Arad, jul. 13.

A ma este jött hírek szerint a fegyverszünet most is 
oly bizonytalan, mint eddig. A Lajtámul a menekülők va

lóságos népvándorlást tesznek, a póstai közlekedés már 
Brünnel is meg van szakítva. A cs. burgban is sietve pak- 
kolnak. A katonai fölebbviteli törvényszék s a katonai 
igazságügyi tanács Zágrábba fognának menni. A szállá
sok már rendezvék.

Gráczból írják jul. 12-éről: A községtanács mai 
ülésében Rechbauer íöhrati javaslata egyhangúlag ello- 
gadtatott. A fölirat a jelen rendszer gyökeres megváltoz
tatását, valódi alkotmányos intézvények életbeléptetését, 
a magyar országgyűlés egybehivatását, a magyar ország
gyűlés által a két föliratban kifejtett kivánatok teljesíté
sét, s végre az ausztriai német tartományok szoros csat
lakozását Németországhoz, kívánja.

Beust Párisba érkezett. A Toulonban összegyűlt 
flotta még nem kapott parancsot az elindulásra. Bismark 
is Párisba ment volna. Cialdini a Pón visszament. Az 
olasz flotta állítólag Nápolyba megy. A „Liberté“ meg
hazudtolja, hogy Frossart Németországba ment volna.

Cialdini folytonos előnyomulásai az ausztriaiakat 
arra határozták, hogy jul. 10-én Rovigot elhagyták, elé
getvén a hidat s a védmüveket.

A „Times“ szerint Olaszország Napóleon javaslatai
hoz a következő pótföltételeket tett: Velencze végleges 
átengedése Rómára vonatkozó semmi föltétel által ne 
korlátoltassék. E kérdés még vitatárgya.

Berlin, jul. 11. A hivatalos „Staatsanzeiger“ föl- 
hatalmaztatik következőket kijelenteni:

A Poroszország és Olaszhon közti szerződések 
lehetlenné teszik, kölcsönös egyetértés nélkül 
Ausztriával fegyverszünetet vagy békét kötni. Ezáltal 
Olaszország akadályozva van, Ausztria egyoldalú 
békeajánlatára s Velencze átengedésének beleegyezésére, 
a háborút bevégezni. Európa tudja, hogy nem nemtelen 
hódítási vágy űzte Poroszországot a harczba. Poroszor
szág a legmagasabb nemzeti czélokért küzd; a maga szá
mára biztosítékot s területi biztonságot, Németország 
számára az egység helyreállítását, legalább a német álla
mok többsége közt, kívánja. Ez okból a német hazafias 
fejedelmek többsége Poroszországhoz állt. A porosz nép 
vagyont és vért áldoz; fiai aharcz szentségé
től vannak áthatvá, miként 1813-ban. A po
roszok mindenütt tanúsítják, hogy nem a népek, 
csak azok kormányai ellen, kik a népeket 
hasztalanul uszították Poroszország ellen, küzdenek. 
A Poroszország elleni gyűlölet mindenhol nemesebb ér
zelmeknek enged helyet; a hadsereg, e magas hiva
tás tudatában, azért meghalni vagy győzni fog.

F 1 o r e n c z , jul. 10. (Hivatalos.) Ma reggel az 
olaszok Mossaggiánát magszállták, s Ladrone felé előnye- 
múltak.

T o u 1 o n, jul. 11. A „Provence“ pánczélos fregát 
és az „Eclereur“ corvette tegnap hirtelen Velenczébe in
dultak. A hajóhad élelmi szerekkel láttatik el.

Madrid, jul. 11. O’Donnel minisztériuma Narvaez 
minisztériuma által váltatott fel; Narvaez a miniszterel
nöki és hadügyi tárczát vállalta el.

Vegyes tudósítások.

* Császárné ő fölsége a császári gyermekek
kel tegnap, pénteken, délután egy órakor utazott 
el Bécsből Pestre külön vonattal.

* Az aradi első takarékpénztár zálogosztálya 1866. 
év julius 17-étől kezdve minden kedden, s ha e nap 
esetleg ünnep volna, a megelőző hétfőn regeli9 
órától 12-ig fogja hivatalos működését gyakorolni.

* A lövészegylet által a lövölde helyiségben ren
dezni szokott társas kör ma, szombaton, ez idény alatt 
utoljára fog megtartatni,

* Emlékeznek még olvasóink arra, hogy a pesti két 
kereskedelmi testület egy emlékiratot szerkesztett, mely
ben ajánlja az országgyűlésnek, hogy az osztrák pol
gári, váltó és kereskedelmi törvények Ma
gyarország számára is elfogadtassanak a helyett, hogy e 
törvények nálunk újból szerkesztessenek. Ezen emlék
iratban sok helytelen politikai nézet is foglaltatott, me
lyeket alkotmányos szempontból helyeselni épenséggel 
nem lehetett. Föl is szólaltak legtekintélyesebb lapjaink 
ez emlékirat szelleme ellen. Most a pest-budai ke
reskedelmi és iparkamara ülést tartván, ezen 
ügyet tanácskozása tárgyává tette s a nevezett kereske
delmi testületek által kifejezett nézeteket helyeselve és 
magáéinak fogadta. Mely helyeslését egy, német nyelven 
szerkesztett, hosszú jegyzőkönyvi végzésbe foglalva,

nem csak ama nézeteket védelmezi, — hanem pole
mizál is azok ellen, kik bátorkodnak más véleményei 
lenni. Említettük annak idejében, hogy az aradi kereske 
delmi testület osztván ezen emlékirat fölötti átalános meg 
botránkozást, elhatározta, miszerint annak ellenébet 
szinte készít egy emlékiratot, annál inkább, miután rég
óta szorgalmasan foglalkozik avval, hogy a kereskedelee 
előmozdítására czélzó javaslatot készítsen. Az érintet 
emlékirat javaslati elkészítésével, mint halljuk, egy bi 
rom tagú, jogtudókból álló, bizottság lön megbízva.! 
pest-budai kereskedelmi és iparkamara épen említett fii 
lépése buzdító ösztönül szolgálhat, hogy az aradi keres 
kedök emlékirata minél hamarább elkészíttessék. Net 
szükséges evvel várakozni az országgyűlésnek isméi 
még nem tudni, mikor bekövetkező összeülésére. El ke 
azt készíteni és közölni mielőbb, hogy szolgáljon a doh 
érdemleges törvényhozási tárgyalásáig is, eszmetiszti 
zásul, mint a pestiek eljárásaik által tévutakra tereitel

* A pesti kereskedelmi akadémia, mint a „P. L 
értesül, a helytartótanácstól utasítást kapott, hogy az éli 
adások azonnal befejeztessenek s a távoz 
tanítványoknak a bizonyítványok kiszolgáltassanak. . 
rendelet egy körlevélbe van foglalva, miért valószini 
hogy ezen utasítás valamennyi pesti nyilvános taninté
zethez intéztetett.

* A „Presse“ arról értesül, hogy a poroszok neu 
asak Znaim és Felső-Hollabrunn irányában, hanem Weisi 
kirchen^Leipnik és Prerau helyiségeken át Kremsier fel 
is előnyomulnak. Bécsben már megtörténtek az intézke 
dések azon esetre, ha a poroszok oda bevonulnának, A 
udvar s vele a miniszterek Budapestre jőnek, a miniszte
reket azonban csak kevés számú hivatalnok kisérné ii 
a nagyobb rész Bécsben marad. E hó 11-én a hivatal« 
kok utalványt kaptak három hónapi fizetősök fölvételén 
s oda utasittattak, hogy, mig csak lehet, maradjanak ük 
állomásaikon. — Az udvar Schönbrunnból Bécsbe H 
tözött.

NYÍLT TÉR. *)
Du Barry gyógyhatású Revalesciérje. — A np 

mór, a csalódás, a végnélküli kiadások hatásnélkiil 
gy°gyszerekre most szerencsésen el vannak hárítva í 
Barry revalesciére-gyógyszerének használata által, meí 
a testszervezetre kellemes és természetes hatása általi 
idült fájdalmakat megszünteti s az erőfogyást és fájdí 
mát erő és egészség által pótolja. Azok köre, kiknek 
szer az élet vidámságát visszaadó, minden társadalmi ősi 
tályok egyéneit magában foglalja. Igen számos esetnék 
fájdalom már nagyon sokáig tartott, 3-tól egész 60 évig, 
Ezek között a jelentékenyebbek: Emészthetlenség, dl 
gulás, megzavart életműködések, keményedések, élei 
nedvek, görcsök, máj-, epe- és vesebántalmak , áju
lás, émelygés, hasmenés, idegzetesség, puffadások 
szividobogás, ideges fejfájások, siketség, fej- és fülzugás, 
szédelgés, vállak közötti s a test majd minden részeikéi 
való fájdalmak, idült lobok, gyomorbántalmak, bőrküte 
gek, hideglelés, görvély, vérszegénység, tüdő- és légcső 
ászkor, vizkór, csúz, köszvény, hurut, hányás még terhei 
ség alatt is, levertség, búskomorság, átalános gyengeség 
bénulás, köhögés, mellszorulás, phlegma, nyugtalanság 
álmatlanság, a társasélet elleni idegenkedés, képtelenség 
tanuláson, emlékezetgyengeség, a vérnek a fejbevaló föl- 
tódulása, kimerülés, melancholia, alaptalan félelem, hali 
rozatlanság, bátortalanság stb., — mindezekről évenkin; 
60000 bizonyítvány létezik.

Ezen nagybecsű tápgyógyszer pléhdoboszokbai 
„Barry du Barry et Co.“ pecséttel s használati utasítás- 
sál árultatik. Árak: % font 1 h $0 kr. — 1 font 2 ft 5 
kr. — 2 font 4 ft 74 kr. — 5 font 10 ft. — 12 font 20 ft 
és 24 font 37 ft 50 kr. — Barry du Barry et Co., 7i 
Regent — Street, London; 26 Piacé Vendome, Páris;: 
Freiung, Schottenhof, Bécs és 10, Roszmarkt, Majna mel 
letti Frankfurtban. Kapható még Boroszlóban Schwati 
S. G.-nél. Magdeburgban Prevot és Hammernál; Szent 
Pétervárott Stoll és Schmidt-nél.

•) Az e rovatban foglaltakért csak a sajtóhatóság irányában vjlli
felelősséget a szerkeszti.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről

5°/« Metalliques............. 54.10
Nemzeti kölcsön .... 59.85 
1860. évi kölcsön .... 72.90 
Bankrészvény ................. 670.—

1866. julius 13-án.
Hitelintézet....................  135J
Váltó Londonra..............132.-
Ezüst.................................. 127-
Arany............................... 6!

Felelős szerkesztő: Környei János.

HIRDETÉSEK.
468—2.3

Kiadó lakás.
Kereszutcza 18. sz. a. Reck-féle házban két szoba, konyha, élés 

és fakamara minden órában bérbe kiadó.
472-1.3

Árverési hirdetés.
Özv. Vásárhelyi Jánosnőnek Mihájlov 

Györgye hagyatéka ellen 12 frt 60 kr. o. é. 
töke és járuléka erejeig folytatott végre» 
hajtási ügyben biróilag lefoglalt és o. é. 
10O ftra becsült Gája külvárosi 415. sz a. 
ház és beltelek, nemkülönben 300 ftra be
csült 4085. 5802/a és 6I58/a helyr. számok 
alatt fekvő földek Arad sz. k. város tör
vényszék mint telekkönyvi hatóság f. é. 
301. sz. a. végzése folytán f. é. juliushó 
23-áll délutáni 3 órakor az aradvárosi te 
lekkönyvi hivatal helyiségében tartandó 
3-ik árverésen el fog adatni. — Mire venni 
szándékozók bánompénzzel ellátva azzal hi
vatnak meg, hogy a megállapított feltéte
lek alólirottnál eleve betekinthetök.

Kelt Aradon julius 13. 1866.
Prohászka Ferencz,

végrehajtó tanácsnok.

’“/isse. 471-2.3

Árverési hirdetés.
A zarándi járás föszolgabiróság részé

ről Aradmegye tekintetes árvaszékének f. 
évi május 17-én 3961. sz. a. kelt végzésé
hez képest közhírré tétetik, miszerint Varga 
Gálié és Varga Togyer kiskorúak tulajdo
nához tartozó és Zarándon tjk. 130. lapján 
felvett 250 a. é. ftra bessült ház és % kül- 
állományu föld f. évi augusztus 4-kén 
először, és amennyiben ekkor a becsáron 
felül Ígéret nem tétetnék f. évi szeptem
ber 1-én másodszor, minden' or délelőtti 
10 órakor Zaránd mezőváros községe házá
nál nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek e hivatalnál meg
tekinthetők lévén.

Kelt Erdőhegy julius 6-án 1866.

Köpf György, t, m. esküdt.

469-2.3

Árverési hirdetés.
Lohser Károlynak és Klee Ferdinand- 

nak Bekényi György elleni végrehajtási 
ügyében 1863. évi április 17-én elárverelt 
o. é. 1200 ftra becsült arad-sarkadi Péter- 
utczai 21. sz. ház vételára Murady János 
felperesi ügyvéd helyett Vájná Miklós ügy
véd által képviselt Lohser Károly részéről 
ki nem fizettetvén, Illits János jelzálogos 
hitelező kérelmére a fennt nevezett háznak 
njbóli eladása Arad sz. kir. város törvény
székének mint telekkönyvi hatóságnak 
1866. évi junius 25-én kelt végzésével el
rendeltetett, és árverési határidőül 1866. 
julius 24-nek délutáni 3 órája tűzetett ki.

Venni szándékozók oly megjegyzés 
mellett hivatnak meg, miszerint az árverési 
feltételek a telekknyvi hivatalban bete
kinthetök, és az eladás becsáron alul is meg 
fog tartatni.

Aradon julius 11-én 1866.
Kerner Ferencz, 

t. tanácsnok, mint végrehajtó bíró

Epen most jelent meg és 246-1

BETTELHEIM TESTVÉREI 
könyvkereskedésében kapható:

Garibaldi. Történeti korrajz, 
irta Csete László.

Ára 1 ft 40 kr.

A végrehajtási eljárás. Irta 
Seregi Józsa. Ára 50 kr.

Az apostolok. Irta Renán Er
nő. II. füzet 40 kr.

Beythe István életrajza. Fa- 
bo Andrástól,.

Ara 60 kr. o. é.
Aoch ein Wort zűr Lösung 

dér Nationalitátsfrage.
Ára 30 kr.

Tabellen zur Berechnung al 
ler Steuern Gebühren etc. 
von Carl Keterie.

Ára 40 kr. o. t
A Balaton gőzhajózás és an 

nak befolyása.
Ára 50 kr. o.i

Egyháztörténelem, Irta Far 
kas József.
1 füzet ára 1 ft 25 kr. o. í

II. Rákóczy Ferencz fejede
lem emlékirata. Közük 
Ráth Károly és Thaly Kál
mán. Ára 3 ft. o. I

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Noymtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.}
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